

▶ 百科杂俎

# 给孩子的阅读指南

○江岸

家长们往往会根据自己的口味来为孩子“指点”读书方向。那么,孩子到底应当看什么样的书?

《红楼梦》虽然离我们遥远,但仍然给了我们一些参考答案。

第九回里,贾政问仆人李贵宝玉都读些什么书。李贵回答是在念《诗经》。贾政指示说:“哪怕再念三十本《诗经》,也都是掩耳盗铃,哄人而已。以后什么《诗经》古文,一概不用虚应故事,只是先把《四书》一气讲明背熟,是最要紧的。(这里的古文,是指先秦两汉以及唐宋八大家的散文)。黛玉初入贾府时,贾母问她念何书,她也是回答:“只刚念了《四书》。看来《四书》是那时父母教育子女的标配。《四书》是指《大学》《中庸》《论语》《孟子》,是元明清三代科举考试的必读之书。之所以宝玉和黛玉的父亲虽远隔千里,选择却不约而同,原因无非是:有用,是政府教育指定必读之书;符合主流价值观,不会把孩子引上邪路。

但对于孩子来说,仅仅读“有用的”“讲道理”的书就够了吗?

《红楼梦》里公认最博学多识的人是薛宝钗。她的阅读范围可不只是《四书》,她的读书单里还有《西厢记》《琵琶记》,等等,她也能随口说出佛学典



# 你加入了几个微信群

○陶笛箫

据说现在成功人士的标志是,没有名片,拒绝QQ,不用亲自看电邮,成功地切断了和过去未成功阶段的联系,只活在当下!但是世界进入了无处不在、无孔不入的微信时代。无论你是无处不在,多年不联系的老同学、老客户、老同事,甚至是光屁股时代的发小,都不请自到,频频钻入你的手机中:“你好,我是xx,请开门!”于是成功也好,失败也罢,统统掉入了人民战争的汪洋大海,大家都过上了“群众”生活!

在迄今发生过的所有电子关系中,微信群关系是最不能抗拒的一种。以前上网大都为工作和娱乐,离开电脑便耳根清净。现在的微信则占据你的掌心,使你24小时无所遁形。这不啻一个人肉GPS,人人都被移动互联定位,生活从此真的砸在了手里。

故、戏曲里的唱词,可以说,是涉猎广泛的阅读造就了才华出众的薛宝钗。

被称为“二十世纪最受爱戴的英语文体家”的美国作家埃尔文·布鲁克斯·怀特说:“我听说老鼠聚敛小物件,掀开老鼠窝,会发现闪亮的玻璃碴和其他小玩意儿。儿童的头脑也是这样一个储藏库——种种价值难定的宝物,或真或假,都堆在一起。”

孩子需要多种多样的“宝物”去丰富他们的储藏,文学是其中重要的一种。文学对于孩子的意义,并不仅仅是讲故事,还是一个跟优秀作家学写作的过程,包括如何遣词造句、构思、塑造人物形象和描摹周遭世界。好的文学作品能用文字直达我们内心深处,与你发生共鸣。我们生活里所遇到的困惑和疑问,也会在书里出现,有时有答案,有时需要我们和作者一起去思考答案。

但孩子的阅读不能仅仅局限于文学。这几年我一直在学英语,我所学的那个英语教材里包括电磁学、色彩学、社会心理学、考古发现、动物和植物学、气候、语言等各种知识普及,让我受益匪浅。

所以家长不要大先入为主地去限制孩子的阅读口味和方向,而是应尽量



提供更多的选择和种类,让孩子头脑中的“储藏库”尽量丰富和有营养,这样他们才会像蜜蜂采蜜一样,采出最好的蜜来。

《红楼梦》里,出身金陵名宦之家的李纨,其父曾是国子监祭酒,是封建时代的最高学官,一个掌管古时最高学府的父亲,却偏信奉“女子无才便是德”,只让李纨读了《女四书》《烈女传》《贤媛集》等三四种书,不过是认几个字,记得前朝的几个贤女罢了。这种极端选择的结果是,李纨青春丧偶后,变成了身处“膏粱锦绣之中,竟如槁木死灰一般”的人。“一概不见无闻”。她身处豪门大家,却心如死灰,是可怜可叹之人。

美国作家乔·昆南曾说:书本有转变的魔力,可以把黑暗变成光明,把虚无变成存在。在全世界都处在疫情的恐慌中时,我们不妨拿起书,体验一下书本变黑暗为光明的魔力。(摘自《小康》)

标。如果你已混到成功人士,大伙儿找你的积极性更高,掘地三尺,不让你成为“群众”誓不罢休。我常常怀疑自己就是大家在微信上合力拔萝卜时被带出的那块泥。作为一块热情的小泥巴,我截留了一个“签到章”,一旦被某群发展,就立即再上去盖一个,表明泥巴已到账,不必再在我头上动土。

微信时代,我们进入了“群众”的天罗地网。人人都有理由建立一个群,认证人际交往中的各种瞬间关系。如果你的圈子动荡纠结,微信群也会姹紫嫣红。按阶段分,有同学群、同事群、前同事群;按教育分,有土鳖群、海龟群、海外龟群;此外,还有客户群、家长群、闺蜜群;最绝的则是按照工作部门分群,与时俱进的老板恨不得把整个平台都搬到群上,群里不仅可以开会、布置工作,甚至可以传达上级精神。

总之,你生命的各个阶段,扮演过的各种角色,得意与不得意,都被拉进了微信群里,还有形形色色的群众见证。公道地说,微信确实提高了工作效率,拉近了群众关系。但问题是,总有一些事你总忘记,总有一些人你想拉黑。但有那么多的群众不经意间撩拨出话头,让你避无可避。于是,你爱过的人,你恨过的人,都在群里。你在群里谋生,也在群里伤怀,时间的利刃,还是会刺痛你的老心。最典型的是同学群,都已人到中年,一大把年纪过去,却大都顶着自家娃的头像,貌似都是“群二代”在对讲,是真正的“昔别君未婚,儿女忽成行”。一个微信群的传奇,足以让真实的人生惊悚悲凉。

不过,身为群众的一分子,最大的危机还不是和初恋情人邂逅在群里,而是和老板在群中贴身肉搏。剑总是双刃的,人世间最大的纠结莫过于此:当你在一个群里呼朋唤友、蹂躏青春时,你的领导,还在另一个群里苦苦惦记着你。(摘自《新一代》)

前两天和一位老大哥聊天,说起自己的孩子心性,电话那头的他一针见血:妹子,你遇到的坎儿太少了。的确,从小到大,一直都很顺,数得过来的几次挫折,现在看起来也都不是事儿。似乎他的生活和“急难”沾不上边。但是细细琢磨,“急难”又何分大小,于你可能是清风拂过,于他则是难以逾越。

小时候的我生活在姥姥姥爷的羽翼下,我看过两人年轻时的照片,一位是阳光帅哥,一位是标致美女,总能让人联想起才子佳人的美满姻缘。实际上,他们是包办婚姻,北大高材生娶了自幼定亲的上过几天学堂的大家闺秀。也许,一开始的日子是责任。爱情是什么时候萌芽的呢?我想应该是姥姥婚后数年未育,在长辈的一再施压下,姥爷坚决不抛弃妻子,甚至做出“不行就抱养孩子”的承诺。面对“急难”,姥爷付出了真情。多年后当他遭受不公平待遇时,姥爷同样没有弃他而去,一个人扛起了照顾6个孩子的重担。这份患难见真情,让他们相知相守相伴一生。

一个家庭的“急难”考验的是人心,一场社会的“急难”考验的是人性。最近因为工作,知道了太多抗疫一线的人和事,让我感动的是跟画儿有关的一个故事。一位北京医疗队的护士和一位武汉当地医院的护士因为共同战“疫”成为好友。每次北京护士当班的时候,武汉护士都要在她的防护服上画一幅画,画中的主角有降病魔战疫情的孙悟空和葫芦娃,有用美食诉说两座城市情谊的炸酱面和热干面。我看了那些画的照片,非常精美,每一幅都可以镶在画框里。但是它们的寿命只有短短几个小时。因为从隔离病房出来,所有穿过的防护服都要销毁。那位武汉的护士一定是知道的,却仍然一笔一画地描绘着心中的画卷。能不能留存又有什么关系呢,她只想用自己的方式感谢千里驰援的这份深情。

3月底,一位采访中结识的知性妈妈发了一条朋友圈,总结了自己这段时间的生活。“两个月,多了一百多个(微信)群,九成和口罩有关。不同的是,上个月的群名是给武汉医院送口罩、给环卫工人送口罩、给警察蜀黍送口罩、给养老院送口罩、给重庆送口罩、给河南送口罩、去俄罗斯买口罩、去瑞士买口罩、去土耳其买口罩……而这个月的群名分别是:给意大利送口罩、给日本送口罩、给英国送口罩、给以色列送口罩……”一买一送,正是“投我以木桃,报之以琼瑶”,情有绰兮。

新冠肺炎疫情发生以来,习近平总书记一开始就明确要求把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,强调要紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。在党中央坚强领导下,我们坚持全党动员、联防联控、群防群治、公开透明,采取最全面、最严格、最彻底的防控措施,构建最严密防控体系,广大人民群众自觉服从大局,主动投入战斗,同舟共济、守望相助,筑起了抗击疫情的

人民是历史的创造者,是决定党和国家前途命运的根本力量。一切为了人民、一切依靠人民,是我们党战胜前进道路上各种风险挑战,不断从胜利走向胜利的根本所在。这一历史真谛,在应对这场传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件中又一次得到了充分印证。这是一场人人参与的人民战争,人民的精神气壮山河。这场人民群众生命安全和身体健康的严峻斗争,没有人是旁观者。各级党组织和广大党员、干部坚定站在疫情防控最前沿,广大党员、组织群众、凝聚群众,当好群众的贴心人和主心骨,充分发挥了战斗堡垒作用和先锋模范作用,党旗在疫情防控第一线高高飘扬,广大医务工作者、社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部、新闻工作者、志愿者等奋战在疫情防控最基层;武汉人民识大体、顾大局,不畏艰险、顽强不屈,自觉服从疫情防控大局需要,主动投身疫情防控斗争;全国人民身体力行、团结奋战,亿万人民心往一处想、劲往一处使,建立了健全区、街、镇、城、乡社区等防护网络,全面落实联防联控措施,严防死守、不留死角。世界卫生组织认为,中国采取的是一种

本版所摘文章,作者地址不详,请相关作者与本报编辑部联系,以便奉寄稿酬。

▶ 非常感受

# 情义两心知

程戈

# 不忘初心牢记使命 改革转型破难前行

大理时讯 DALISHIXUN 中共大理市委主办 主流思想 大众心声 权威发布 本市新闻资讯 内部资料 免费阅读 2020年5月13日 星期三 多云 13℃ ~ 25℃ 第1593期 编辑/陈曙娟 传真电话:2181773 新闻热线:13987250936 Email:dlsxtg@163.com 农历庚子年 四月二十一 微信扫一扫 关注大理融媒

# 大理市与新加坡墨睿设计事务所召开视频会议

罗永斌严启红出席并讲话

为认真贯彻落实省委書記陳豪對大理市城市發展定位的重要講話精神,加快推進大理市國土空間總體規劃編制工作,5月11日,大理市與新加坡墨睿設計事務所通過視頻連線召開會議,共商大理市國土空間總體規劃編制及城市發展的研究成果立足實際、謀劃長遠,規劃理念科學合理,具有較強前瞻性。希望劉太格先生團隊能夠發揮專業優勢,圍繞大理市打造“歷史文化名城、國際旅遊城市、生態宜居城市”的國際一流城市建設目標多提寶貴建議,幫助大理市加快推進國土空間規劃編制,提升大理市城市規劃水平。

羅永斌、嚴啟紅表示,新加坡墨睿設計事務所前期對大理市國土空間總體規劃編制及城市發展的研究成果立足實際、謀劃長遠,規劃理念科學合理,具有較強前瞻性。希望劉太格先生團隊能夠發揮專業優勢,圍繞大理市打造“歷史文化名城、國際旅遊城市、生態宜居城市”的國際一流城市建設目標多提寶貴建議,幫助大理市加快推進國土空間規劃編制,提升大理市城市規劃水平。

新加坡墨睿設計事務所初步達成合作共識,下一步,新加坡墨睿設計事務所將積極參與大理市規劃研究編制等工作。據了解,新加坡墨睿設計事務所是一家國際知名設計公司,其董事長劉太格先生是著名國際城市規劃大師,被稱為“新加坡規劃之父”,是新加坡“花園城市”和“居者有其屋”理念的實踐者,是新加坡規劃設計經驗的典型代表,是雲南省政府規劃顧問。

副市長木杏雲主持會議,並介紹雙方前期合作情況和下一步工作內容。市委常務、市委副書記、市長嚴啟紅出席會議並講話。會上,新加坡墨睿設計事務所劉太格先生團隊指出,大理市委、市政府高度重視城市規劃工作,站在戰略高度思考謀劃城市發展近期和中長期規劃,加之大理市自然條件優越、文化底蘊深厚、區位優勢顯著,未來發展潛力巨大。墨睿設計事務所表示願意繼續參與並全力幫助大理市做好、做優城市空間布局,助力大理市打造國際一流城市。

通過會議商討,大理市委、市政府與新加坡墨睿設計事務所初步達成合作共識,下一步,新加坡墨睿設計事務所將積極參與大理市規劃研究編制等工作。

副市長木杏雲主持會議,並介紹雙方前期合作情況和下一步工作內容。市委常務、市委副書記、市長嚴啟紅出席會議並講話。會上,新加坡墨睿設計事務所劉太格先生團隊指出,大理市委、市政府高度重視城市規劃工作,站在戰略高度思考謀劃城市發展近期和中長期規劃,加之大理市自然條件優越、文化底蘊深厚、區位優勢顯著,未來發展潛力巨大。墨睿設計事務所表示願意繼續參與並全力幫助大理市做好、做優城市空間布局,助力大理市打造國際一流城市。

# 州市联合开展防灾减灾日宣传活动

5月12日是第12个全国防灾减灾日。当天上午,州、市减灾委在下关人民公园联合开展全国防灾减灾日宣传活动,营造浓厚防灾减灾氛围,提升全民防灾减灾和应急避险能力。今年全国防灾减灾日的主题是“提升基层应急能力,筑牢防灾减灾救灾的人民防线”,倡导全民动员起来,防范化解身边的风险。围绕防灾减灾日主题,州、市减灾委开展一系列活动,进一步普及推广全民防灾减灾知识和避灾自救技能,增强全民防灾减灾意识,提高灾害防治能力。



活动现场,州、市应急管理、地震、气象、交通运输、卫健等部门工作人员向过往市民发放各种防灾减灾宣传材料,现场解答群众咨询,普及地震、地质灾害等各类灾害以及安全生产、火灾等事故防范知识,进一步提升全民风险防范意识和防灾自救互救能力。现场还摆放了数十块介绍家庭防震减灾、公共场所火灾逃生、洪水逃生与自救常识等内容的展板,吸引了不少市民驻足观看。州消防救援支队人员现场讲解心肺复苏术技能技巧,许多市民认真听讲并积极参与互救体验活动。记者 杨辉 戴向晖 摄影报道

不少市民驻足观看。州消防救援支队人员现场讲解心肺复苏术技能技巧,许多市民认真听讲并积极参与互救体验活动。记者 杨辉 戴向晖 摄影报道

# 联防联控 群防群治 ——抗疫斗争伟大实践的思考之四

□人民日报评论员

钢铁长城,铸就了光彩夺目的精神丰碑。这是一场人人参与的人民战争,人民的精神气壮山河。这场人民群众生命安全和身体健康的严峻斗争,没有人是旁观者。各级党组织和广大党员、干部坚定站在疫情防控最前沿,广大党员、组织群众、凝聚群众,当好群众的贴心人和主心骨,充分发挥了战斗堡垒作用和先锋模范作用,党旗在疫情防控第一线高高飘扬,广大医务工作者、社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部、新闻工作者、志愿者等奋战在疫情防控最基层;武汉人民识大体、顾大局,不畏艰险、顽强不屈,自觉服从疫情防控大局需要,主动投身疫情防控斗争;全国人民身体力行、团结奋战,亿万人民心往一处想、劲往一处使,建立了健全区、街、镇、城、乡社区等防护网络,全面落实联防联控措施,严防死守、不留死角。世界卫生组织认为,中国采取的是一种

疫情有两个阵地,一个是医院救治杀伤阵地,一个是社区联防联控阵地。全国400多万名社区工作者坚守一线,在65万个城乡社区承担起疫情监测、出入管理、宣传教育、环境整治、困难帮扶等繁重工作,与广大人民群众一道共同筑起了疫情防控的坚强堡垒。从城市到乡村,从内陆到边疆,14亿人民心往一处想、劲往一处使,建立了健全区、街、镇、城、乡社区等防护网络,全面落实联防联控措施,严防死守、不留死角。世界卫生组织认为,中国采取的是一种

“全政府、全社会策略”,指出“中国成功的联防联控经验,值得世界学习和借鉴”。为人民而战,靠人民而胜。这场抗击疫情的严峻斗争是一次人民力量的生动展示,深刻证明:“人民才是真正的英雄。只要紧紧依靠人民,我们就一定能够战胜一切艰难险阻,实现中华民族伟大复兴。”“群之所为事无不成,众之所举业无不胜。”前进的道路上,不管乱云飞渡、风急浪高,我们都必须坚持人民主体地位,始终牢记人民利益高于一切,在联系服务群众上多用心,在宣传聚拢群众上多用力,真正做到一切为了人民群众,紧紧依靠人民群众,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,依靠人民创造历史伟业。(转载自4月30日《大理日报》)

# 大理市整治交通堵点乱点确保城市畅通视频会议召开

5月7日,大理市整治交通堵点、乱点确保城市畅通视频会议召开,传达交通解堵相关指示和精神,抓住治堵解堵的重点和难点,推动我市治堵工作有实质性进展。

在城市解堵工作中,州市相关职能部门认真履行职责,大理市城市解堵工作向好的方向发展。当前,城区部分路网实施雨污提质增效工程建设、高速公路恢复收费复工复产后大量货车分流到各条县道,各条道路高负荷运转,导致交通拥堵情况时有发生。针对大理市城区内存在的交通堵点、乱点,大理州提出整治要求,要求大理市公安局交警部门班子带领民警上路包片管点管控,严格管控大货车进城,对重点路段、重点时段进行上路管控,精准统筹施工项目审批管控,加大整治违法乱停放力度,加大曝光处罚力度,强化交通动态调度指挥,动员社会力量参与疏导管控,建立健全完善事故快速取证处罚撤离机制。

结合实际情况,我市出台实施整治交通堵点、乱点方法和措施,确保城市交通畅通有序。我市将统筹做好交通畅通各项措施,要求市住建和交通部门建立更加灵活的工作机制,与交警部门配合做好相关工作,做到文明施工、施工保障和交通疏导管理配合,做好各种运营车辆管理工作,做到文明出行、绿色出行,严禁运货车超载现象治理,对施工车和客运车加强管理;对城市内正在开展的基础设施建设实际合理的施工措施,对施工者和管理者建立有效的管理制度,配合做好交通解堵工作;采取相应的工作措施保障群众出行和交通畅通,形成交通解堵齐抓共管局面;做好宣传和信息发布工作,让群众配合施工、做好出行安排;做好信息上报工作,做好协调、合理统筹,保障交通畅通。

副市长芮灿杰、周亚敏及相关职能部门领导参加会议。市公安局交警大队、市住建局、市交通运输局、市城管局相关负责人在会上作表态发言。记者 郭鹏昌 杨阳



# “脱贫玫瑰”在大山深处美丽绽放

眼下,正是玫瑰花盛开的季节。我市大馬士革玫瑰花基地的3000多亩玫瑰花竞相绽放,一朵朵鲜艳的玫瑰花,既带动了农民增收,又促进了产业发展。

近年来,我市因地制宜发展以玫瑰花种植及加工为特色的生态休闲农业,引进云南怡品农业科技有限公司,不断延伸产业链,“脱贫玫瑰”在大山深处美丽绽放,芬芳玫瑰成了农民脱贫致富的幸福产业。

走进大馬士革玫瑰花基地,成片的玫瑰花在阳光的照耀下格外娇艳,花香四溢,有的已经完全绽放,等待采摘;有的正打着花苞,含苞待放。来自附近村庄的400多名采摘工人头戴草帽、身挎箩筐,正熟练地采摘玫瑰花,你一盆、我一筐,花田里一片繁忙的初夏景象。

家住双廊镇伙山村金碧三组的龚丽萍也是采摘工人之一。2008年的一场泥石流,让龚丽萍家的院子和房屋受损,再加上老人身体不好,家里的经济情况一落千丈。作为建档立卡贫困户,在政府和企业的帮助下,龚丽萍从2015年起就来到玫瑰花基地打工,每年有100多天的时间在基地上进行摘花、除草、浇水、剪枝等工作。

龚丽萍说:“这段时间我们每天晚上12:00多出来摘花,一直摘到白天11:00,花没开的时候就在花田里干杂活。在家附近劳作很方便,既能顾家,又能赚钱,我一个人一年能挣1万多元。”在家门口打工,既可以照顾家里的老人小孩,又可以赚钱养家,靠着“脱贫玫瑰”,通过勤劳的双手和玫瑰花产业的发展,龚丽萍一家的日子越过越红火。

龚丽萍一家只是我市发展玫瑰花产业助力群众脱贫的一个缩影。建档立卡贫困户李

自祥家一共有35亩地,全部流转给基地种植玫瑰花后,李自祥和妻子也成为了基地上的产业工人,每年的土地租金收入和基地打工收入可达3万多元,“脱贫玫瑰”让李自祥家过上了幸福的日子。

“现在的年收入是往年的好几倍!”李自祥说,“以前我们的主要收入是种植玉米、售卖玉米挣来的收入不多,买几件小孩的衣服、买点米就全部花光了,日子紧巴。现在几乎每天都能挣钱,家里称上几斤肉,准备蔬菜一小箩,天天吃新鲜的,日子比以前好太多了。”

2014年,我市引进云南怡品农业科技有限公司进行大馬士革玫瑰花种植,通过“公司+基地+贫困户”的方式,积极流转土地发展玫瑰花产业。目前,3000多亩玫瑰花已经稳

产,每年可产玫瑰花200多吨,经过公司初加工,制作成玫瑰精油和纯露,订单销往深圳等国内化妆品厂家和香料公司。

“我们每年聘用的建档立卡贫困户工人有70多户、250多人,每年支付农户的劳务费是500多万元。每年到采花的季节,有不少外地的客商来踩点,我们也在引导周边农户积极发展农家乐、民宿等产业。”云南怡品农业科技有限公司大馬士革玫瑰花基地经理马迎春介绍,“从2014年到现在,公司整体投入了8000多万元,后期公司还将继续加大投资,让‘脱贫玫瑰’带动一、二、三产业发展,把地方经济激活起来,让农户的生活水平越来越好,日子像花蜜一样甜。”

记者 朱滢 杨振飞 摄影报道



沿着习近平总书记指引的方向  
发起脱贫攻坚攻坚战

## 记录一段历史 延续一段情缘 ——访华中大学西迁纪念馆

在喜洲,大慈寺是一个很不起眼的地方,但这里保留了华中大学西迁办学旧址,记录了一段珍贵而难忘的历史。近年来,随着华中大学西迁办学纪念馆的建成,这里逐渐成为人们关注的地方。

华中大学是现在华中师范大学的前身,1938年至1946年,华中大学西迁到大理喜洲办学,8年间与喜洲人民结下了深厚情谊,与大理二中的前身五台中学紧密联系在一起。银杏玉洱为华中大学提供了难得的育人环境,华中大学为滇西社会注入了新的文化气息。

多年来,华中师大与大理市多次互访,情谊不断加深,共同延续华大与五台中学前辈之间的深厚友谊,大理二中正式挂牌为“华中师范大学大理附属中

学”。在州市党委、政府和大理旅游度假区管委会的大力支持下,大理旅游古镇开发有限公司投入200多万元,在华中大学西迁办学旧址——喜洲大慈寺建成了华中大学西迁纪念馆。

华中大学西迁纪念馆综合运用声、光、电等多种科技手段,分喜洲岁月、喜洲文化和继往开来三个篇章,集中展示了华中大学西迁及师生在喜洲艰苦的学习生活,喜洲的民族风情、商帮文化及华中大学西迁后华中人的教育在民族地区的影响和传播,华中大学与大理二中的薪火相传,真实还原了历史,生动讲述了华中大学的西迁历程,完美体现了华中人与喜洲的鱼水情深。

记者 杨辉 李定溢 摄影报道



## 市医保局抓好经办服务提升办事效能

市医疗保障局组建以来,积极实行边组建边探索、边实践边完善的方式,抓好经办服务,不断提升办事效能,全力推进全市医疗保障治理体系和治理能力建设,受到居民群众好评。

在公共业务办理过程中,市医保局推陈出新,推进“互联网+医保服务”平台建设,针对群众办事堵点问题,梳理医保公共服务事项29项,纳入“一部手机办事通”事项9项,回复网上大厅

政务互动信息19条。改版升级微信公众号,使群众一键了解医保最新动态。实行缴费基数网上申报,申报时间由过去的1个月缩减到10个工作日。推行“一窗式受理”,实现参保、特慢性病办理、零星报销等部分个人业务一次性办理。启用服务大厅“智能排队叫号系统”,设置办事引导台,为办事群众、企业提供秩序井然的服务环境。

同时,多措并举落实“放管

管服”改革要求,优化程序,取消繁琐证明15项,全年简化流程办理特慢性病就医证、复核、遗失补办等20807人次,城镇职工特慢性病就医证新办理2635人次,城乡居民特慢性病就医证新办理3331人次,长期异地备案3673人次,临时性开通2470人次,跨省转院292人次,为23679名城镇职工个体参保退休人员办理代扣代缴业务手续。

记者 郭鹏昌 杨阳

## 湾桥镇快速推进生态廊道沿线风貌整治工程建设

为加快推进洱海流域湖滨缓冲带生态修复与湿地建设工程,确保5月15日前完成生态廊道沿线风貌整治工程建设,湾桥镇树牢信心和决心,认真对照目标责任,强化工作力度,全力推进生态廊道沿线风貌整治工程建设。

强化组织领导。成立由镇党委书记、镇长担任组长的“湾桥镇环洱海流域湖滨缓冲带生态修复与湿地建设工程”领导小组,进一步统一思想、提高认识,强化统筹协调、督查检查、安全执法等相关工作,确保按时按质按量

完成湾桥镇生态廊道沿线风貌整治工程建设。

强化现场协调。建立现场协调机制,出现问题及时协调、及时解决。镇、村工作组确保每天有工作人员在施工现场,做好现场盯工协调及秩序维护工作,全体干部职工切实履行主体责任,确保项目加快推进。

强化施工管理。施工单位严格按照目标计划,按照一户一册一方案的原则,加大施工投入力量,加

快施工进度。监理单位每日通报施工进度,镇相关部门每日巡查施工投入量,督促施工方按时按质按量推进工作。湾桥镇涉及风貌整治工程建设的农户有251户,截至目前,完工率为66.6%。

李玉尧



# 民族团结是我国各族人民的生命线

## 凤仪镇部署脱贫攻坚“大走访大排查”工作

5月7日,凤仪镇召开工作会议安排部署脱贫攻坚“大走访大排查”工作,再次查找存在的问题和不足,全面补齐短板、弱项。

此次开展“大走访大排查”的对象是全镇所有农业户籍农村人口(含农转城户),包括建档立卡贫困户和非建档立卡贫困户,进一步摸清所有农户的基本情况和“两不愁三保障”情况,广泛宣传党的扶贫政策,使贫困户做脱贫退出的“明白人”、干部群众做扶贫政策的“明白人”,切实提高广大群众的满意度、认可度。

会议要求,全镇上下要准确把握当前脱贫攻坚形势的紧迫性和严峻性,全力以赴、苦干实干,确保在5月14日前高质量完成脱贫攻坚“大走访大排查”工作;要紧紧围绕所有农户的基本情况和“两不愁三保障”情况,摸清底数,持续遍访,全面查漏补缺、查短补齐、查弱补强,确保存在问题及时在一线发现、一线决策、一线部署、一线解决;要深入细致做好群众工作,逐村逐户、扎实做好干部“一口清”和群众“明白人”工作,不断提高群众满意度;要抓实抓细关键时间节点、关键环节、关键工作,压实责任,确保脱贫攻坚各项工作措施精准落地落实到位,坚决打赢脱贫攻坚收官战。

赵思兰

## 遗失启事

●昆明市昆水绿化园艺有限公司不慎遗失大理市洱海机场路缓冲带波罗江口湿地及河道生态堤岸建设工程项目建筑工程施工许可证,号码为:532901201301080119,特登报作废。

●昆明市昆水绿化园艺有限公司不慎遗失大理市洱海机场路缓冲带波罗江口湿地及河道生态堤岸建设工程项目建设工程规划许可证(副本),号码为:建字第532901201200048,特登报作废。

倡导健康、卫生、文明的用餐方式

# 用一双公筷 得一份安心



使用公筷,文明用餐,提高公共卫生水平,让平安健康常相伴。